

## 非常道

国家移民管理局：  
组织他人偷越国境最高可处无期徒刑

国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛：疫情期间发生的偷越国(边)境行为，增加了疫情自境外输入的风险。为进一步强化陆地边境疫情防控工作，近期，国家移民管理局已集中投入力量，专项打击偷越国(边)境违法活动，对相关违法犯罪人员严肃追究法律责任。国家移民管理局郑重警告企图组织、参与偷渡活动的不法分子，以及协助组织偷渡活动的人员，都将承担法律责任。 @人民网

## 微声音

工信部：3月汽车销量同比下降43.3%

工信部发布3月汽车工业经济运行情况显示，3月，汽车产销分别完成142.2万辆和143万辆，同比分别下降44.5%和43.3%。1~3月，汽车产销分别完成347.4万辆和367.2万辆，同比分别下降45.2%和42.4%。3月，新能源汽车产销分别完成5万辆和5.3万辆，同比分别下降56.9%和53.2%。1~3月，新能源汽车产销分别完成10.5万辆和11.4万辆，同比分别下降60.2%和56.4%。 @证券时报

含糖量不能光靠“尝”  
水果甜不一定热量高

判断水果的含糖量高低，不能光靠“尝”，因为甜度会骗人。水果中常见糖的甜度含量：果糖>蔗糖>葡萄糖>淀粉。为你盘点甜度各异的水果：①吃起来甜，含糖量、热量低：西瓜、草莓、木瓜、杏；②吃起来不太甜，含糖量高：火龙果、山楂、人参果、百香果；③吃起来甜热量也高：熟透的樱桃、菠萝、石榴、芒果，含糖量为10%~14%，柿子、鲜枣、荔枝、榴莲、菠萝蜜、甘蔗、香蕉，含糖量>15%。 @生命时报

防疫无小事  
抽签决定午休名额不可取

□ 何 勇

据了解，广州多所学校已筹备了充足的防疫物资并制定了防疫措施。在饭堂就餐、住宿方面，有些学校把餐桌改造成隔间，宿舍8人间变4人间。多所学校提出，若家庭情况允许，家长可在中午把孩子接回家午餐和午休，还有的学校计划抽签决定午休名额。(4月13日《信息时报》)

随着各地疫情基本得到控制，“史上最长假”即将画上句号，不少省份已经出台了各个年级的开学复课时间。但由于疫情尚未结束，疫情防控意识不能放松，学校纷纷采取必要的疫情防控措施。实行小班化教学，上课戴口罩，教室里实行单人单桌摆放，且课桌与课桌之间的距离要达到1米，宿舍由8人间改成4人间，错时上课、下课，错峰吃饭，餐桌改成隔间，每天量体温等，成为各地已经开学复课学校的标配和整齐划一的动作。

只在初三、高三提前开学复课的情况下，学校实施这些疫情防控措施的难度并不是特别大，也切实可行。但随着其他年级相继开学复课，全校学生全部开学复课，学校日常工作恢复常态化、正常化，学校采取的疫情防控措施能否继续严格落实，会不会沦为走形式，需要打一个大大的问号。从这个角度说，中小学全部开学复课后，是否需要继续采取眼下实施中学



人生首回“博” 王恒/漫画

落实的疫情防控措施，这么做到底科学不科学，需要讨论，教育主管部门也需要给出一个明确答案。

疫情防控无小事，孩子安全大于天。笔者以为，诚然目前中小学开学复课的压力很大，老师、家长和学生都渴望早日开学复课，但中小学开学复课不能急于求成，必须要以可控为前提条件，要等到学校不需要采取严格的疫情防控措施，或者学校有能力落实所有疫情防控措施时，再开学复课也不迟。如果学校开学复课后，需要采取抽签决定午休名额，让家长、孩子为午休名额挤破脑袋，那么还不如不开学复课。因为在这种情况下开学复课，可能引起更多的麻烦和问题，让没有抽到午休名额的学生没地方午休，直接给家长中午接送孩子增添困难，制造新的“三点半难题”。

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体微信



官方微信 scxb123

安徽人的生活指南

Midea

空调换新风  
美的无风感

4月17日-19日 红四月全民健康钜惠

美的空调好物推荐官  
惊喜直播嘉宾  
柳岩

价保五一  
买贵退差

购买美的空调  
家里老空调  
免费上门清洗

以旧换新  
最高可抵  
1000元

医护专属优惠  
最高立减  
2000元

认筹有好礼  
认筹即送88元  
熊小美雨伞

美的无风感  
告别空调病



扫码进群抢购